
Καταγγέλλουμε την εγκληματική κυβερνητική πολιτική σε βάρος του
περιβάλλοντος και της ζωής μας

Αμπελόκηποι, 11/8/2021

Μέρες τώρα δεκάδες πυρκαγιές καίνε ανεξέλεγκτα απ’ άκρη σ΄άκρη τη χώρα προκαλώντας μια ανείπωτη
καταστροφή, με περισσότερο από 1 εκατομ. στρέμματα καμένης γης, σπίτια κι ολόκληρους
οικισμούς, αγροτικές καλλιέργειες, κτηνοτροφικές μονάδες κι επαγγελματικούς χώρους κατεστραμμένα,
χιλιάδες ανθρώπους ξεσπιτωμένους… Μα πάνω απ’ όλα μια νέα τεράστια οικολογική καταστροφή, με την
καταστροφή ατέλειωτων δασικών εκτάσεων (και όλου του οικοσυστήματός τους) που έρχεται να επιτείνει
τα αποτελέσματα της παγκόσμιας οικολογικής καταστροφής που ήδη βιώνουμε και στη χώρα μας
(καύσωνας, ευτροφισμός θαλασσών κ.ά.).

Όλα αυτά δεν δικαιολογούνται ως κάτι “φυσικό κι αναπόφευκτο ” όπως προσπαθεί να μας πείσει η
κυβέρνηση. Έρχονται ως συνέπειες μιας καταστροφικής για το περιβάλλον κυβερνητικής πολιτικής που
χρόνια τώρα παραδίδει τα δάση, τη γη, τα νερά και τον αέρα μας, όλο τον δημόσιο πλούτο θυσία στον
βωμό του κέρδους για τη δημιουργία αιολικών πάρκων, ξενοδοχειακών μονάδων, εργοστασίων εξόρυξης
χρυσού ή “διαχείρισης” απορριμμάτων, “επενδύσεων” σαν το Ελληνικό κ.ά.

Η κλιματική κρίση λοιπόν είναι το αποτέλεσμα των κυβερνητικών πολιτικών (στην Ελλάδα κι όλο τον
κόσμο) κι όχι ο “αντίπαλος” τους όπως προσπαθούν να μας πείσουν όπως και οι πυρκαγιές αλλά και η
ανικανότητά τους να τις ελέγξουν και να τις σταματήσουν που ξεκάθαρα πρέπει να την αποδώσουμε στην
απόλυτη αποδιοργάνωση των υπηρεσιών δασοπυρόσβεσης και δασοπροστασίας.

Πώς θα μπορούσε να γίνει κάτι διαφορετικό άλλωστε όταν (κατ’ αναλογία με ό,τι συμβαίνει και στον
τομέα της υγείας εν μέσω πανδημίας) αντί κονδυλίων για προσλήψεις προσωπικού και προμήθεια
αεροπλάνων και εξοπλισμού δασοπυρόσβεσης, τα κρατικά κονδύλια κατευθύνονται σε προσλήψεις
αστυνομικών κι αγορές περιπολικών, πολεμικές δαπάνες, ενισχύσεις μεγάλων επιχειρήσεων, “δωράκια”
στους καναλάρχες κ.ά.

Όμως η φύση δεν είναι εμπόρευμα, το περιβάλλον δεν μπορεί να μετατρέπεται σε πεδίο
κερδοφορίας! Πρέπει τώρα να προστατευτεί, πριν η ζωή μας στις πόλεις και τα χωριά γίνει
αβιώτη!
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Ως Δ.Σ. του Ζ΄Σ.Ε.Π.Ε. Θεσσαλονίκης ενώνουμε τη φωνή μας με τους πληγέντες, τα Σωματεία και τους
φορείς και απαιτούμε:

l Πλήρη και άμεση αποζημίωση των πληγέντων για την αποκατάσταση των καταστροφών σε κατοικία και
εργασία

l Την άμεση δημιουργία ενιαίου φορέα δασοπροστασίας και δασοπυρόσβεσης, στελεχωμένου με όλο το
αναγκαίο προσωπικό και εξοπλισμένο με τα αναγκαία και επίγεια και εναέρια μέσα – Δαπάνες για την
πυροπροστασία και τις κοινωνικές ανάγκες και όχι για τα κανάλια, τα κέρδη των επιχειρήσεων και την
αστυνομία

l Καμιά αλλαγή χρήσης γης στις καμένες δασικές περιοχές – Πρόγραμμα πλήρους προστασίας των
δασικών περιοχών ώστε να αναγεννηθούν χωρίς την καταστροφική παρέμβαση επιχειρηματικών και
εργολαβικών συμφερόντων (“αναδασώσεις”, αιολικά πάρκα κ.ά.)

Το Δ.Σ. του Ζ΄Σ.Ε.Π.Ε. Θεσσαλονίκης, ανταποκρινόμενο στο κάλεσμα της ΕΛΜΕ Ευβοίας για
ενίσχυση-συμπαράσταση–αλληλεγγύη στους πληγέντες, συνεισφέρει το ποσό των 250€ και
καλεί τους/τις συναδέλφους/ισσες να συμβάλουν όπως μπορούν.

Για το Δ.Σ. του Ζ΄ Σ.Ε.Π.Ε. Θεσ/νίκης

Η πρόεδρος                                Ο γεν. γραμματέας

Δέσποινα Σαββίδου                                   Ηλίας Σμήλιος


